Casy v néméiné - rod ¢inny

Indikativ Konjunktiv

3. Pfitomny cas: 3.1. Konjunktiv 1 pfitomného ¢asu:
Er lauft. = On béha. Er laufe. = On pry béha.
Casovani: lauf+: e, est, e, en, et, en
4. Minuly cas - préteritum: 4.1. Konjunktiv 2 - konjunktiv préterita
Er lief. = On béhal. Er liefe. = On by b&hal.

Casovani: lief+: e, est, e, en, et, en




Casy v némdiné - rod trpny priibéhovy (s pomocnym slovesem werden)

3. Pfitomny cas:
Das Zimmer - aufgerdumt. = Pokoj je uklizen.

3.1. Konjunktiv 1 pfitomného casu:
Das Zimmer aufgerdumt. = Pokoj je pry
uklizen.

4. Minuly cas - préteritum:
Das Zimmer wurde aufgerdumt. = Pokoj byl
uklizen.

4.1. Konjunktiv 2 - konjunktiv préterita
Das Zimmer wiirde aufgeraumt. = Pokoj by se
uklizel.




Casy v némdiné - rod trpny stavovy (s pomocnym slovesem sein)

3. Pfitomny cas: 3.1. Konjunktiv 1 pfitomného casu:
Der Mensch . enttduscht. = Ten ¢lovék je Der Mensch . enttauscht. = Ten ¢loveék je pry
zklamany. zklamany.

4. Minuly cas - préteritum: 4.1. Konjunktiv 2 - konjunktiv préterita
Der Mensch war enttauscht. = Ten ¢lovék byl Der Mensch ware enttiuscht. = Ten &lovék by byl
zklamany. zklamany.




Indikativ

Konjunktiv

1. Budouci ¢as futurum 1:
Er wird laufen. = On bude béhat.

1.1. Konjunktiv 1 futura 1:
Er werde laufen. = Pry bude béhat.
Casovdni: werd+: e, est, e, en, et, en

2. Technické préteritum z futura 1:
Er wurde laufen.

2.1. Konjunktiv 2 - kondicional pfitomny:
Er wiirde laufen. = Béhal by.
Casovdni: wiird+: e, est, e, en, et, en

3. Pfitomny cas:
Er lauft. = On béha.

3.1. Konjunktiv 1 pfitomného casu:
Er laufe. = On pry béha.
Casovadni: lauf+: e, est, e, en, et, en

4. Minuly cas - préteritum:
Er lief. = On béhal.

4.1. Konjunktiv 2 - konjunktiv préterita
Er liefe. = On by béhal.
Casovdni: lief+: e, est, e, en, et, en

5. Minuly ¢as - perfektum:
Er ist gelaufen. = On béhal.
Sie hat gelesen. = Ona cetla.

5.1. Konjunktiv 1 perfekta:

Er sei gelaufen. = On pry béhal.

Sie habe gelesen. = Ona pry Cetla.
Casovani: sei+: 0, (e)st, 0, en, et, en
casovdni: hab+e, est, e, en, et, en

6. Predminuly cas (Plusquamperfektum) -
préteritum z perfekta:

Er war gelaufen. = On byl béhal.

Sie hatte gelesen. = Ona byla Cetla.

6.1. Konjunktiv 2 z plusquamperfekta:
Er ware gelaufen. = On by byval béhal.
Sie hatte gelesen. = Ona by byvala Cetla.
Casovdni: wiir+: e, est, e, en, et, en
casovdni: hiitt+: e, est, e, en, et, en

7. Budouci ¢as - futurum 2:

Er wird gelaufen sein. = On bude mit nabéhano.

Sie wird gelesen haben. = Ona bude mit
precteno.

7.1. Konjunktiv 1 futura 2:

Er werde gelaufen sein. = On pry bude mit
nabéhdno.

Sie werde gelesen haben. = Ona pry bude mit
precteno.

8. Technické préteritum futura 2:
Er wurde gelaufen sein.
Sie wurde gelesen haben.

8.1. Konjunktiv 2 k futuru 2:

Er wirde gelaufen sein. = On by mél nabéhdano.
Sie wiirde gelesen haben. = Ona by méla
precteno.




Casy v némdiné - rod trpny pribéhovy (s pomocnym slovesem werden)

1. Budouci ¢as futurum 1:
Das Zimmer wird aufgerdumt werden. = Pokoj
bude uklizen.

1.1. Konjunktiv 1 futura 1:
Das Zimmer werde aufgeraumt werden. = Pokoj
pry bude uklizen.

2. Technické préteritum z futura 1:
Das Zimmer wurde aufgeraumt werden.

3. Konjunktiv 2 - kondicional pfitomny:
Das Zimmer wiirde aufgeraumt werden. = Pokoj
by se uklizel.

3. Pfitomny cas:
Das Zimmer wird aufgerdumt. = Pokoj je uklizen.

3.1. Konjunktiv 1 pfitomného casu:
Das Zimmer werde aufgeraumt. = Pokoj je pry
uklizen.

4. Minuly ¢as - préteritum:
Das Zimmer wurde aufgeraumt. = Pokoj byl
uklizen.

4.1. Konjunktiv 2 - konjunktiv préterita
Das Zimmer wurde aufgerdumt. = Pokoj by se
uklizel.

5. Minuly ¢as - perfektum:
Das Zimmer st aufgeraumt worden. = Pokoj byl
uklizen.

5.1. Konjunktiv 1 perfekta:
Das Zimmer sei aufgeraumt worden. = Pokoj pry
byl uklizen.

6. Predminuly cas (Plusquamperfektum) -
préteritum z perfekta:

Das Zimmer war aufgerdumt worden. = Pokoj byl
byval uklizen.

6.1. Konjunktiv 2 z plusquamperfekta:
Das Zimmer ware aufgerdumt worden. = Pokoj
by byval byl uklizen.

7. Budouci ¢as - futurum 2:
Das Zimmer wird aufgerdumt worden sein.

7.1. Konjunktiv 1 futura 2:
Das Zimmer werde aufgeraumt worden sein.

8. Technické préteritum futura 2:
Das Zimmer wurde aufgerdumt worden sein.

8.1. Konjunktiv 2 k futuru 2:
Das Zimmer wiirde aufgerdumt worden sein.




Casy v némdiné - rod trpny stavovy (s pomocnym slovesem sein)

1. Budouci ¢as futurum 1:

Der Mensch wird enttduscht sein. = Ten ¢lovék

bude zklamany.

1.1. Konjunktiv 1 futura 1:
Der Mensch werde enttduscht sein. = Ten ¢lovék
pry bude zklamany.

2. Technické préteritum z futura 1:
Der Mensch wurde enttduscht sein.

2.1. Konjunktiv 2 - kondicional pfitomny:
Der Mensch wiirde enttduscht sein. = Ten ¢lovék
by byl zklamany.

3. Pfitomny cas:
Der Mensch st enttauscht. = Ten ¢lovék je
zklamany.

3.1. Konjunktiv 1 pfitomného casu:
Der Mensch sei enttauscht. = Ten ¢lovék je pry
zklamany.

4. Minuly ¢as - préteritum:
Der Mensch war enttduscht. = Ten ¢lovék byl
zklamany.

4.1. Konjunktiv 2 - konjunktiv préterita
Der Mensch ware enttiduscht. = Ten ¢lovék by byl
zklamany.

5. Minuly ¢as - perfektum:
Der Mensch st enttduscht gewesen. = Ten
¢lovék byl zklamany.

5.1. Konjunktiv 1 perfekta:
Der Mensch sei enttduscht worden. = Pokoj pry
byl uklizen.

6. Predminuly cas (Plusquamperfektum) -
préteritum z perfekta:

Der Mensch war enttduscht gewesen. = Ten
¢lovék byl byval zklamany.

6.1. Konjunktiv 2 z plusquamperfekta:
Der Mensch ware enttduscht gewesen. = Ten
¢lovék by byval byl zklamany.

7. Budouci ¢as - futurum 2:
Der Mensch wird enttduscht gewesen sein.

7.1. Konjunktiv 1 futura 2:
Der Mensch werde enttduscht gewesen sein.

8. Technické préteritum futura 2:

Der Mensch wurde enttduscht gewesen sein.

8. Konjunktiv 2 k futuru 2:
Der Mensch wiirde enttduscht gewesen sein.




